

# 深入实施阳光工程 确保录取公平公正

教育部召开会议再次部署2013年普通高校招生录取工作

本报综合消息 2013年全国普通高校招生录取工作即将开始。7月2日,教育部召开录取工作座谈会,对今年高校招生录取工作进行再动员再部署。中纪委驻教育部纪检组组长王立英、教育部部长助理林蕙青出席会议并讲话,各省、区、市招生考试机构主要负责同志参加了会议。

王立英指出,高校招生录取事关国家人才选拔、教育公平公正和

社会和谐稳定大局,寄托着人民群众对未来美好生活的期盼,做好录取工作责任十分重大。各地各校要把做好今年招生录取工作与开展为民务实清廉的群众路线教育实践活动结合起来,与严格执行中央改进作风密切联系群众的“八项规定”结合起来,加强组织领导,深入实施高校招生阳光工程,严格执行国家招生政策,严明招生工作纪律。要自觉维护国家统一高考制度和政

策的严肃性和权威性,不得“上有政策、下有对策”,不得出台与国家招生政策相违背的招生办法,不得出台涉及违规“点招”录取及收费办法;要严格遵守“六不准”、“十严禁”等招生工作纪律;要牢固树立廉洁自律意识,严防暗箱操作,杜绝权钱交易,守住廉洁底线。要加强招生执纪监察和责任追究,严肃查办违规违纪招生行为,对考生和社会有关举报,要认真核

查,快速反馈。对各种滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊等违纪违法行为,要严肃追究有关人员责任。

林蕙青指出,各地各校要严格录取管理,确保公平公正。要在做好“六公开”基础上,进一步加大信息公开力度,维护考生合法权益。要加强高校各类招生资格和考生资格审核,加强考生志愿填报、档案投放和录取审核等环节管理,防止违规招生现象发生。要严格招

生计划管理,未完成的计划要公开征集志愿录取。要加强考生信息安全管理,严防考生志愿被他人篡改或非法操控。严禁任何高中教育阶段学校向高校收取与招生挂钩的任何费用。要加强统筹,积极稳妥做好扩大实施农村贫困地区定向招生专项计划、进城务工人员随迁子女在当地高考、高校自主选拔录取和高职分类考试招生等改革重点工作。(焦新)

郸城县教育系统

## 治理公职人员“吃空饷”

本报讯 日前,郸城县教体局召开教育系统公职人员“吃空饷”专项治理会议,该县教体局机关全体干部、各乡镇中心校(一体化初中)校长、县直各学校校长参加会议,吹响了教育系统公职人员“吃空饷”专项治理冲锋号。

一是加强领导,明确责任。该局成立了由局党组书记、局长担任组长的专项清理工作领导小组,抽调人事、纪检、计财、督导、办公室等相关股室站负责人成员。同时,印发了《郸城县教育系统工作人员“吃空饷”专项治理工作实施方案》和《郸城县教育系统请销假制度的通知》,重点治理长期不上班,擅自离岗和未经组织、人事和教育主管部门同意和未履行从动事请假到外系统或其他学校等问题。各乡镇中心校(一体化初中)、县直各学校也成立了相应的“吃空饷”专项清理工作领导小组,明确了把手负责制,细化工作任务,逐级落实责任。各中小学校实行校长负责制,建立问责制度,凡是包庇教职工“吃空饷”的校长,一经落实,严肃追究责任。

二是加强宣传,提高认识。县教

局动员会召开后,各乡、校迅速把会议精神传达给全体在职教职工,全面开展自查自纠,推动清理“吃空饷”工作顺利进行。为了确保清理工作有序开展,郸城县教体局专项清理工作领导小组公布了举报电话。各单位将“吃空饷”自查清理表在本单位进行公示,接受群众监督。

三是加强督查,规范整顿。清理工作采取单位自查与督查核查相结合的方式进行。局机关和各乡、校展开拉网式排查,认真排查本单位财政供养人员有关情况,填写自查表。局领导小组重点督查自查工作情况、公示内容、对发现问题的纠正和处理情况等。各乡镇校在彻底清查的基础上,严格按照规定,及时进行整改,本着谁管理谁负责的原则,认真落实月报制度,及时上报人员变动等情况,及时办理人事手续,及时核减死亡教职工的编制、工资关系等,进一步严肃了编制、人事纪律和财务管理,完善了预防“吃空饷”的长效机制,切实刹住“吃空饷”这股歪风邪气,从源头上遏制“吃空饷”问题。(张同辉)

(张同辉)

## 市直文理科第一名回母校话成长

本报讯 (记者 刘华志 王珂) 在今年高考中,周口一高文科生孙字典、理科生康凯分别以607分和668分的成绩,获得市直文理科第一名。近日,他们共同回到自己的母校,与周口七中师生一起,参加了开学典礼。

孙字典和康凯初中均毕业于周口七中,2010年以优秀的成绩考入周口一高。三年来,他们在周口一高教师的辛勤培养下,刻苦钻研,发愤

图强,取得了今日的优异成绩。散学典礼上,两位同学多次表达了对母校辛勤培养的感恩之情。善于演讲的孙字典同学以激情演讲的方式,从自己的学习经验、生活经历入手,激励学弟学妹积极努力学习,做一个有梦想和敢于追梦的人,做主自己的未来。

随后,周口一高为周口七中赠送了锦旗和奖校金,并对周口七中近年来输送的毕业生给予了高度评价。

淮阳中学

## 开展领导干部民主评议活动

本报讯 为加强学校领导班子和干部队伍建设,全面、客观、公正、真实地反映学校各级领导干部的德、勤、能、绩、廉和履行岗位职责等方面情况,进一步加强民主管理、民主监督和民主决策,7月2日下午,淮阳中学召开本学年全体教职工评聘动员大会。

会议包括三个议程,首先由代中运主任宣布全体教职工评聘工作的相关政策、原则以及时间安排;评聘工作包括评议和聘用,评议工作安排在学年工作结束之前,聘用工作安排在新学年开始之前。

接着,高远征校长对评聘工作进一步强调和动员,要求全体教职工客观公正地对待同志,正确面对评议结果,把学校工作推向更

高的台阶。高远征校长还对学校的下一阶段工作作了具体安排。

第三个议程是分部对级部主任、副主任进行评议。级部主任、副主任依次述职,深刻剖析一年任职期内履行职责的情况、取得的成绩与不足,最后由老师本着客观、公正、全面、实事求是的原则履行评议职责。

教职工对领导进行民主评议进

一步加强了学校民主建设,对提高学校领导干部的管理水平、落实学校民主评议监督权、促进学校领导班子建设和教育改革的发展有着重要意义。让教师参与,民主评议领导,对提高学校领导的管理水平、促进依法治校有着重要的意义。

(李涛 张靖军)

高远征校长对评聘工作进一步强调和动员,要求全体教职工客观公正地对待同志,正确面对评议结果,把学校工作推向更

槐店镇回民小学

## 期末监测教学质量

本报讯 近日,沈丘县槐店镇回民小学开展了教学质量期末监测。为了做好这次教学质量监测,学校召开专题会议,做了周密部署,提前对教师和学生进行安排,确保期末考试顺利进行。考试中,监考教师认真负责,宽严相济,严中有爱,给学生创造了温馨、舒适的考试环境。广

(赵其友 卢怀利)

大考生竭尽所能,认真答卷,诚信考试,考出了自己的真实水平。考试结束后,学校组织教师进行了严格、认真的评卷工作,并做好考试总结,为本学期教学工作画上了完美的句号,为下学期教学工作的开展做好了铺垫。

(赵其友 卢怀利)

**如果你发现身边有乱收费、乱罚款、乱摊派等违规违纪行为,或其他有损学校、师生利益之事,请拨打本报教育新闻监督热线:15290650696 13619898096 18639402906**

邮箱:zkrbjyb@126.com

## 我市教育部门暑期严抓学校安全

### 沈丘县教体局

7月1日,沈丘县中小学暑假安全工作会议在二高礼堂召开。该县教体局党组成员、各乡镇主管副乡镇长、各乡镇中心校校长、各高中校长等人员参加会议。

会议要求:一是要提高认识,高度重视,不能有任何侥幸心理,不能有丝毫麻痹思想。二是迅速传达会议精神。各校要迅速组织全体教职工召开专门会议,进一步统一思想,形成共识,不断增强做好安全工作的责任感和紧迫感。三要在放假前对学

(胡耀森 赵其友)

### 商水县教体局

近日,商水县召开学校安全工作会议,各乡、镇(办事处)中心校长、全县寄宿制学校校长及教体局股级以上干部140余人参加了会议。

会上,该县教体局主要领导指出,学校安全是高压线,雷区,是一把手的第一责任,出现事故领导关注、社会舆论,相关责任人会受到应有的处罚,甚至意味着政治生命的终结,同时学校的形象、声誉和口碑会受到严重影响,学校的发展会受到很大的冲击。他要求与会人员牢固树立

“责任重如山、大于天”的安全思想,时刻保持“如履薄冰、战战兢兢”的危机意识,做到警钟长鸣、不遗余力地抓好学校安全工作,把学校建设成师生员工平安和谐的幸福家园。

与会人员纷纷表示,将以此次会议为契机,健全工作机制,强化责任落实,把校园安全工作做深、做细、做实,努力营造一个安全稳定的育人环境,让学生放心,让家长放心,让社会放心。

(戚二中)

### 鹿邑县教体局

鹿邑县教体局暑假期间安全工作“不放假”,多措并举全面加强中小学暑假安全工作,确保广大师生度过一个平安、快乐的暑假。

一是安全教育“不放假”。在学生离校前,各学校利用班会、队会、安全讲座等形式,对每一个班级、每一个学生进行一次认真的安全再教育,集中开展一次以防溺水、防汛、防交通事故、防地质灾害、防骗、防盗等为主要安全责任制落实情况进行检查。

二是安全值班“不放假”。强化暑期值班和重大安全事故报告制度,严格落实值班和领导带班制度,各学校值班电话和手机要保持24小时畅通,遇有重要紧急情况,要快速反应,稳妥处置。

(冯伟)

### 沈丘老城镇中心校

沈丘老城镇中心校于7月1日召开了全镇中小学校长会议,对暑期安全工作进行了安排部署。会议要求,各学校要加大宣传力度,重点做好防溺水、防火、防电、防食物中毒等预防工作;要开展校园安全排查,对

围墙、房舍、楼梯、寝室、电线等彻底排查,消除各类事故隐患;要开展安全演练,教会学生自救、逃生等技巧;要加强暑期值班,做到学校时时有人、事事有人管。

(董爱国)

### 鹿邑真源中心校

今年以来,鹿邑县真源中心校多策并举抓安全,对辖区各校及幼儿园的常规安全管理及安全隐患进行了深入细致的排查。

该校落实班级点名制度及学生请假制度,健全学校家长联系方式,对没有到校的学生及时与家长取得联系;加强管制刀具及危险物品排查,严禁带入校园。同时,针对学校门岗值班、班级点名制度、消毒用品、食堂饮食卫生、消防安全、管制刀具排

查及小摊点治理工作进行了拉网式排查。对排查出的问题立即下达整改通知书,学校负责人负总责,分管安全的同志按要求限期整改,并写出汇报材料;对不能及时整改的写出整改计划,并出台安全应急预案,整改完毕后写出汇报材料。该校还要求天气炎热,严禁学生到坑、塘玩耍,加强防溺水安全教育工作。

(任成全 翁杰)

### 西华东王营乡

近日,西华东王营乡党委、乡政府采取五项措施,确保学生安全过夏。

一是召开全乡中小学、幼儿园校长会议,对夏季学生安全管理进行统一部署安排。二是对学生夏季安全工作实行校长负责制,严格执行责任追究制,对各校、各村实行包保责任制,加强对留守儿童安全包保,切实落实学生安全责任到人。三是在

学校开展“珍爱生命,预防溺水”的主题教育活动,以学生安全主题班会、预防溺水黑板报、悬挂预防溺水标语的形式,宣传教育学生夏季注意安全。四是对学校安全隐患进行大排查。五是对全乡河流、坑塘设立预防溺水警示牌,并发放“致学生家长的信”,宣传和提醒家长关注学生夏季安全。

(张韶华)

### 沈丘石槽集乡中心小学

日前,沈丘县石槽集乡中心小学本着“安全第一,预防为主”的原则,多举措加强学生防溺水教育工作。

该校召开了全体师生“防溺水”专题校会,通报了近期全国各地陆续发生的中小学生溺水事故,敲响了安全警钟;组织学

生观看安全教育专题影片,强化学生的安全意识;利用校报、宣传栏、班级黑板报,向学生进行安全教育及防溺水等救护知识宣传;发放暑假告家长的一封信1000多份,家校配合,齐抓共管,杜绝安全事故发生。

(程伟)